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Si deve dimensionare il tappo di un serbatoio per H,O del diametro di 0.4 m secondo lo
schema di figura 1; la chiusura sara realizzata con una lastra metallica dello spessore di
10 mm fissata al serbatoio tramite una flangia saldata al fasciame con una saldatura d'angolo
e 18 viti passanti. La tenuta sara garantita da una guarnizione di rame dello spessore di 1 mm
mentre lo spessore della flangia sara di 15 mm. Sapendo
« che fasciame, flangia e tappo saranno realizzati in acciaio al carbonio con tensione di
snervamento oy = 400 MPa e o, = 600 MPa;
« che il sistema sara sottoposto a cicli di pressione, i cui valori estremi corrispondono
(in Bar) all'ultima e penultima cifra del numero di matricola (es. 70/78/12345 —
Puin=4, Pmex=5 Bar. Nel caso le ultime due cifre coincidano si assuma Pumin= 2,

Pmax = 9 Bar);

1. Sidimensioni le viti del coperchio.
2. Sidimensioni la saldatura d'angolo della flangia.

Nel calcolo si trascuri l'effetto flessionale legato alla presenza della flangia.

Il candidato ipotizzi i dati eventualmente mancanti utilizzando valori compatibili a quelli forniti ed alla

tipologia del problema.
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